



扫码看视频

英国知名软件技术企业家迈克·林奇所乘豪华游艇8月19日在意大利西西里岛附近海域沉没，包括林奇在内6人失踪，另有1人死亡。此前不久，林奇的一名前财务主管在英国死于一起交通事故。

失事游艇长约56米，悬挂英国国旗，载有22人，事发时停泊在西西里大区首府巴勒莫附近海域。风暴突然来袭，致游艇沉没。

大佬沉海失踪 “游艇在几分钟内就侧翻并沉没”

根据海岸警卫队和消防员的说法，这艘名为“贝叶斯”的游艇19日清晨在意大利巴勒莫省的一个小渔村波蒂塞洛附近沉没，导致1人死亡，6人失踪。

“当时风力很猛，预报有恶劣天气，但(没有料到)那么严重。”海岸警卫队官员告诉路透社记者。

这艘游艇载有22人，经救援后，包括一名1岁婴儿在内的15人获救，林奇的妻子安吉拉·巴卡雷斯是获救者之一。据当地媒体报道，有8名获救者转入当地医院，这些人情况稳定。6名失踪者分别为英国、美国和加拿大籍。

救援幸存者的船只船长卡尔斯滕·博纳告诉媒体：“游艇在几分钟内就侧翻并沉没。一切都发生得太快了。”

失踪者之一的林奇59岁，曾创办软件企业“自主”公司，2011年将企业出售给美国惠普公司。林奇因这笔交易在美国受到欺诈指控，受控罪名包括篡改账目、“炒高”公司估值等，今年6月获判无罪。

“自主”公司前财务副总裁斯蒂芬·张伯伦是上述案件的同案被告，同样于今年6月被宣判无罪。他的律师19日说，张伯伦近日因一起交通事故重伤不治。

路透社援引知情人士的话报道，张伯伦17日在剑桥郡被一辆汽车撞倒，送医后情况危重，“依靠生命维持系统”。他的律师晚些时候发表声明，证实张伯伦外出跑步时受到一辆汽车的“致命撞击”。

另外，据西西里民防部门透露，游艇沉没后失踪的人员还包括摩根士丹利国际公司董事长乔纳森·布卢默。

风暴之后 大佬失踪

他是“英国版比尔·盖茨”
在美国受指控刚判无罪
前财务主管刚死于车祸



迈克·林奇

新闻人物

“英国版比尔·盖茨”

公开资料显示，迈克·林奇出生于1965年，在英国伦敦的切姆斯福德长大，他的母亲是一名护士，父亲是一名消防员。他曾就读于剑桥大学，期间学习了物理、数学和生物化学，后来攻读博士学位，研究信号处理。

1996年，林奇凭借他在剑桥大学的开创性研究创立了“自主”公司，该公司开发了一种软件，可以从电话、电子邮件和视频等非结构化来源中提取有用的信息。但因为一向专注于企业级搜索市场，其名头远不如专注于互联网搜索的谷歌来得响亮。事业巅峰时期的林奇在英国科技界拥有很大的影响力，曾被媒体称为“英国版比尔·盖茨”。

“自主”公司的成功使林奇成为最知名的英国科技企业家之一，1999年被英国工商业联合会评为“年度企业家”，2000年被《时代》周刊评为欧洲最具影响力的25大科技领袖之一。

2011年，惠普宣布斥资约110亿美元收购“自主”公司，当时出价比“自主”公司的股价高出58%，当年10月，该收购案完成交易。

到了2012年，惠普发表声明称，公司内部调查发现，“自主”公司部分前高管利用不当的会计准则、披露不足以及虚假陈述，误导了惠普对于“自主”公司的收购估价，导致惠普被迫作出88亿美元资产减记的决定。

林奇随后“断然否认”了惠普的指控，称该指控是“彻头彻尾的错误”。2018年，美国政府指控林奇涉嫌欺诈。

林奇在2022年于伦敦进行的民事诉讼中败诉，并被引渡到美国，在旧金山联邦法院接受审判。今年6月初，陪审团判定他所有罪名无罪，洗脱了欺诈指控，结束了这场长达近13年的纠纷。



8月19日，救援人员在意大利西西里大区首府巴勒莫附近一处港口开展工作。

恶劣天气是祸首？

当地检察机关已对这起海难启动调查

事发时，在该游艇附近还有一艘船航行，其船上人员目睹了这场海难并参与了救援。这艘船的船长告诉路透社记者，他当时设法稳住了自己的船只，避免与这艘游艇相撞，但在风暴过去后，他发现“后面那艘船不见了”。船员们在一条救生筏上找到了数名幸存者，将他们带上岸，由海岸警卫队接走。

幸存者包括艾拉·罗纳德，她是一名律师，曾参与处理林奇在美国的欺诈案，艾拉的父亲林·罗纳德表示，他们乘船是为了庆祝法律胜利。林·罗纳德住在新西兰，从事游艇行业。

据路透社报道，意大利经历了几周热浪，近日又遭遇风暴和暴雨，在该国北部地区引发洪水、泥石流，造成严重损失和破坏。

救援人员已潜入水下检视沉没游艇的残骸，当地检察机关已对这起海难启动调查。

据游艇行业相关网站介绍，该失事游艇于2008年出厂，2020年翻修，可承载10名船员和12名乘客。游艇经纪人对该船的估价约为3500万美元。

“船只发现者”网站的信息显示，这艘游艇14日离开西西里岛港口米拉佐，最后已知踪迹是18日晚在巴勒莫以东海域出现，状态为“停泊”。

海岸警卫队官员表示，周日夜间，这艘游艇停泊在波蒂塞洛港附近，一场风暴袭击了海岸，形成了类似龙卷风的气柱和水柱。

■综合新华社、中国基金报



8月20日，救援人员在意大利西西里大区首府巴勒莫附近一处港口开展工作(无人机照片)。组图/新华社